9 – 12 kl. arba 1 – 4 gimn.kl.

Uždaviniai
Šiauliai 

2018 – 11 – 15 
	Nr.
	Uždavinio sąlyga 

	1.
	Jonas, Petras ir Antanas su žmonomis Ona, Marija ir Birute nuėjo į turgų. Kiekvienas jų mokėjo už kiekvieną nupirktą daiktą tiek eurų, kiek daiktų pirko. Kiekvienas vyras sumokėjo už savo pirkinį 63 eurais daugiau negu jo žmona. Jonas pirko 11 daiktų daugiau už Oną, Petras – 23 daiktais daugiau už Mariją. Kuris vyras kurią moterį yra vedęs?



	2.
	Raskite visus tokius triženklius 
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 skaičius, kad 
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	3.
	Sulydyta 460 g gryno sidabro ir 75 g vario. Kiek gryno sidabro dar reikia įdėti į lydinį, norint gauti 875 g prabos sidabrą?



	4.
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 grafiko taškai. Raskite skaliarinę sandaugą 
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	5.
	Kaimas A, B ir C paeiliui išsidėstę prie tiesaus kelio. Ruože AB prie jo šliejasi kvadratinis laukas, kurio kraštinė lygi 
[image: image6.wmf]AB

2

1

, ruože BC – kvadratinis laukas, kurio kraštinė lygi BC, o kelio ruože CA – stačiakampis miškas. Jo ilgis lygus AC, plotis 4 km, o plotas 
[image: image7.wmf]2

20

km

didesnis už abiejų kvadratinių laukų plotą. Raskite miško plotą.



	6.
	Kokio pavidalo turi būti dvi trupmenos, kad jų skirtumas būtų lygus jų sandaugai?



	7.
	Jei lygiašonio trikampio šoninių kraštinių pusiaukraštinės yra statmenos viena kitai, tai to trikampio pagrindas lygus 
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aukštinės, nubrėžtos į tą pagrindą. Įrodykite.



	8.
	Įrodykite, kad skaičius 
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	9.
	Baseinas pildomas vandens dviem čiaupais. Iš pradžių buvo atsuktas vienas čiaupas. Juo vanduo tekėjo 1/3 to laiko, per kurį antruoju čiaupu pripildomas visas baseinas. Po to, atvirkščiai, iš antrojo čiaupo vanduo tekėjo1/3 to laiko, per kurį pirmuoju čiaupu pripildomas visas baseinas. Tada paaiškėjo, kad pripildyta 13/18 baseino. Per kiek laiko kiekvienas čiaupas, dirbdamas atskirai, pripildytų baseiną, jei abu, veikdami kartu, pripildo jį per 3 h 36 min?



	10.
	Įrodykite tapatybę 
[image: image10.wmf].
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	11.
	Kiek sveikųjų sprendinių turi 
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 nelygybė?



	12.
	Su kuria m reikšme lygties 
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sprendinių kvadratų suma bus mažiausia?



	13.
	Egzaminą laikė 30 studentų. Jų žinias dėstytojas įvertino 2; 3; 4 ir 5.  Gautų pažymių suma lygi 93. Trejetų buvo  daugiau negu penketų ir mažiau negu ketvertų; be to ketvertų skaičius  dalijasi iš 10, o penketų – lyginis skaičius. Kiek studentų kuriuos pažymius gavo?



	14.
	Ant stalo guli dvi vienodo didumo skrybėlės taip, kad jos viena kitą liečia. Vienos skrybėlės nejudinkime, o antrąją sukime, kad riedėtų neslysdama nejudančios skrybėlės kraštu, kol sugrįš į pradinę padėtį. Kiek kartų judanti skrybėlė apsisuks apie savo centrą? Atsakymą pagrįskite.
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